



Michelle

28/07/2006 10:28

Urgent
 Return Receipt

To: taxreform@fstb.gov.hk

cc:

Subject: 稅制改革

親愛的唐司長：

基本上我是同意香港有必要擴闊稅基的，開徵商品及服務稅的確是一個方法，現在大多數人反對開徵商品及服務稅，有感的是政府的公帑被浪費，而以下的問題必要先解決才能令市民對政府有信心：

1. 要禁止市民濫用綜援：很多年青人有手有腳有氣有力卻不去工作而倚賴政府的綜援，這風氣實在不可長，就算加拿大失業人士也只能令取一年的失業救濟金，以後若失業人士仍不工作就要靠他自己。市民對於濫用綜援的人早已忍無可忍，希望政府能修緊發綜援的條件，以免綜援再被人濫用。

2. 內地婦人來港生子將會為香港帶來沉重負擔，有如計時炸彈一樣。據知現在在香港出生的嬰孩有一半是由內地婦人所生的，這些嬰孩雖然被帶回大陸（有些甚至被棄置在香港），但由於這些嬰孩有居港權，假若他們來香港讀書居住，將會對香港的教育、醫療等造成沉重負擔，還有若他們申請內地的父母來團聚，更會令香港百上加斤！所以假如可以禁止內地婦人來港生子，香港才能有穩健的財政。

還有，其實很多在大陸做生意的港商，他們在香港也未曾交稅，但卻同樣能享受政府的福利和設施，這對於納稅者十分不公平，其實政府可以效法外國，就算在外地工作的香港公民亦要納稅。

我提議用一個簡單的模式去收商品及服務稅，這樣可減省行政費，而開收以3%開始徵收，相信市民會較容易接受。但很重要的是監管，如何保證商戶向市民所收的商品及服務稅完全交還政府而不會入了商戶的袋裡呢？

還有，希望政府可以減收薪俸稅，令市民不會因新稅而減少消費。

小市民上